

2025年
7月10日
星期四
农历乙巳年六月十六

第50期(总第2918期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

准确把握贯彻中央八项规定精神的人民立场

本报讯 7月2日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神。6月30日中共中央政治局会议精神,以读书班的形式开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,集中学习《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验》《八项规定改变中国》《关于集中整治违规吃喝的通知》《党的十八大以来上海市深入贯彻中央八项规定精神的效果和经验》等内客。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,要抓好习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时重要讲话精神的学习领会,进一步

发挥示范表率作用,持之以恒深化作风建设

- 从严从实抓好中央八项规定精神的贯彻落实,持之以恒推动全面从严治党向纵深发展
- 扎实做好杨浦-拉孜对口支援工作,为推动藏区高质量发展,推进乡村振兴提供坚实助力
- 用好区委议事协调机构,切实履行对重大工作的顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实
- 坚持固本培元、聚焦干事创业、突出久久为功,以优良的党风政风全力推动党中央、市委决策部署在杨浦落地生根、开花结果

步深化对党的自我革命的规律性认识,从严从实抓好中央八项规定精神的贯彻落实,持之以恒推动全面从严治党向纵深发展。要把党性锤炼抓得更实。坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实解决好世界观、人生观、价值观这个总开关问题。要把严的基调树得更牢。坚

决贯彻落实全面从严治党战略方针,切实将党风廉政硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿,努力实现查处一案、警示一片、治理一域。要把责任链条拧得更紧。紧紧抓住责任制这个“牛鼻子”,压紧压实全区各级党组织

全面从严治党主体责任、“一把手”管党治党主体责任、班子成员“一岗双责”责任、区纪委监委监督责任,真正构建横向到边、纵向到底的责任链条,形成层层传导、层层压实的落实体系。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神,扎实做好杨浦-拉孜对口支援工作,持续加强产业帮扶、消费帮扶、劳务帮扶,在文化传承发展和旅游资源开发上加大合作力度,持续做好干部选派交流工作,为推动藏区高质量发展,推进乡村振兴提供坚实助力。

会议指出,要深入学习领会6月30日中共中央政治局会议精神,全面抓好贯彻落实,铸牢对党绝对忠诚的政治品格,

(下转第4版)

杨浦居民为健康账买单

本报讯 “前三个月是免费的,到第四个月起每个月99元,我毫不犹豫地就续费了,因为从健康上获得的收益远不止这些。”一年前,刚退休没多久的张军患上了严重的“三高”,走路都气喘。在社区运动健康师的指导下,他坚持每天到定海街道长者运动之家锻炼,从快步走,到举哑铃,打乒乓,一年下来,不仅血压正常了,人更精神了,用药量也减少了一半。

张军的这笔“健康账”在杨浦区医保局的大数据中得到了验证——投入1元的运动成本,可节省6.8元的医保费用。记者从近日召开的杨浦区社区运动健康师项目五周年活动上获悉,杨浦区社区运动健康师项目推出5年来,区医保局就2023年1月到2024年12月参与项目居民的门诊医疗费用支出情况做了一个测算:倘若将运动场馆每月99元的运动投入纳入计算,可为“三高”患者减少38%的月均医保费用。

今年杨浦区社区运动健康师项目迎来第五个年头。五年来,杨浦区社区运动健康师项目持续创新探索健康保障模式,触角伸向了健康医保、体育健康、医疗健康、运动科技等领域,走出了一条医融合、多部门协同、全社会参与的健康管理新路径。目前杨浦已有持证社区健康师近700名,其中277位家庭医生经过社区运动健康师培训,可开具“运动干预处方”,帮助居民通过运动实现健康管理,降低医疗费用。

如今,深受“三高”人群欢迎的“运动干预处方”迎来了新升级。今年,杨浦区通过推动1个区域医疗中心,联动2个社区卫生服务中心,覆盖3家以上定点零售药店,构建“三高一重1+2+3健康管理联合体”,多方携手,为居民健康保驾护航。在杨浦区医保局的推动下,纽曼医疗、上海健康医学院、杨浦区中心医院、市东医院、上海市第一康复医院现场签约,将依托先进的运动康复训练功率自行车在院内开展针对高血压、高血糖、高血脂、高尿酸、高体重“五高人群”的运动干预临床研究,为慢性病防控提供坚实依据和有效的社区运动干预方案。

依托杨浦区数字经济产业的优势,今后“运动干预处方”还将得到科技助力。活动中,杨浦区基于五年基层实践,汇聚顶尖科研力量,整合多维健康数据,发布了覆盖全生命周期的“运动处方大模型”。

据悉,“运动处方大模型”汇聚千万级海量运动健康数据,可通过实时收集、深度挖掘与智能分析,协同社区运动健康师开具个性化运动处方。除了制定科学干预策略,该模型还能结合物联网与AI动作识别技术,实现居家、场馆、院内三种运动干预模式的全周期动态监测,并聚焦健康绩效,以大数据分析驱动模型持续优化迭代,构建覆盖“筛、诊、治、管”的全流程的数字化智能管理闭环,让科学运动真正融入居民的生活。

五年来,基本医疗保险推动了社区运动健康师项目的发展。为了确保项目的可持续性,杨浦区医保局也一直在探索开发与该项目强关联的慢病类商业健康保险产品。活动中,由区医保局和平安保险共同打造的创新健康商业保险产品——“沪动保”正式发布,将通过“科学运动+风险兜底+健康激励”保障体系,让参与社区运动健康师项目的居民“运动有获得、运动可持续”。 ■毛信慧

为杨浦高质量发展多献实招良策、多提宝贵意见

薛侃周海鹰程秀明邵荀周嵘走访慰问老干部,致以问候并听取意见建议

本报讯 为弘扬党的光荣传统和优良作风,切实做好对老干部的关心关怀,连日来,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程秀明,区政协主席邵荀,区委副书记周嵘等分别带队走访慰问区部分退休干部,并向他们致以诚挚的问候。

薛侃先后到区委原书记、区人大常委会原主任陈安杰和区政协原主席马效华家中,与老同志促膝交谈,关切询问他们的身体状况和生活情况,认真听取老同志对杨浦经济社会发展各项工作的意见建议,诚挚感谢老同志多年来对党的事业和杨浦高质量发展作出的重要贡献,衷心祝愿他们身体健康、安享晚年。

薛侃指出,广大老领导老同志是党和国家的宝贵财富,是杨浦各项事业发展发展的亲历者、推动者、奉献者,杨浦发展取得的成就凝聚着老领导老同志的智慧与汗水。当前,杨浦正认真贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和“老杨树宣讲汇”

全体同志重要回信精神,按照陈吉宁书记调研杨浦时提出的“奋力一跳、追求卓越,力争上游、争创一流”要求,加快把多重战略优势转化为高质量发展胜势。希望老领导老同志充分发挥好熟悉国情、经验丰富等优势,继续各展所长、发光发热,为杨浦“在上海‘五个中心’和社会主义现代化建设中走在前列”多献实招良策、多提宝贵意见。

区相关部门要用心用情做好各项服务保障工作,进一步提升老领导老同志的集体归属感、思想认同感、生活幸福感,努力为老领导老同志快乐生活、发挥余热创造良好条件。

“最近身体怎么样?”“对区域当前产业发展有什么好的建议?”周海鹰先后来到市委巡视组原副组长、正局级巡视专员陈守正,区人大常委会原副主任、区总工会原主席袁建民家中,与老同志面对面唠家常、说发展、谈变化,关切询问他们的身体状况和生活情况,介绍近期各项工作推进情况,认真听取老同志对杨浦经济社会发展的意见和建议,对他们长期以来为杨浦经济社会发展所作出的贡献

表示衷心感谢,并叮嘱他们要保重身体,安享幸福晚年生活。

周海鹰表示,老干部是党和国家的宝贵财富,是推进中国特色社会主义伟大事业的重要力量,更为杨浦转型发展打下了坚实的基础。希望大家一如既往地关心支持区委、区政府各项工作,充分发挥政治优势、经验优势,为杨浦高质量发展多提建议、多献良策。相关部门要满怀深情、尽职尽责,着力做好老干部服务保障工作,切实让他们在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感,共享杨浦发展成果。

程秀明走访慰问区政协原主席李文连,

(下转第4版)

夏日荷塘,香远益清



黄兴公园内,一片占地4000平方米的荷花池迎来一年中最美的时节。第十二届上海荷花睡莲展于7月7日—8月7日举办,采用“1个主会场(古猗园)+4个分会场(醉白池公园、世博文化公园、闸北公园、黄兴公园)”的模式,其中,黄兴公园首次作为分会场加入这一老牌花展。夏夜微凉,夜游黄兴公园乐趣不少,集市里荷文化展示区与科普小课堂,让知识与趣味同行。

另据介绍,为提升市民游客参与度,黄兴公园分会场还与上海古猗园主会场推出票根联动福利,市民可凭古猗园门票票根至黄兴公园兑换游戏券。

■记者 王子亮 摄

